

## 89.在監獄裡唱歌 (使徒行傳 15:36-16:40)

保羅告訴巴拿巴：「我們該去看看加拉太教會現在的狀況了。」巴拿巴說，好，但是他要帶約翰、馬可一起去。保羅堅決反對，因為上次旅程中馬可在半路上撇下他們不顧，自己返回耶路撒冷。保羅和巴拿巴的意見相持不下，無法妥協，所以就決定分道揚鑣。於是保羅帶著西拉出去傳道了。

他們來到加拉太的時候，認識一個名叫提摩太的年輕人。這個年輕人很受信徒的敬重，保羅就邀請他加入傳道的事工行列。

有天晚上，保羅做了一個夢，夢中有一個人對他們呼叫說：「你們渡海到這邊來幫助我們吧！」保羅醒來之後，知道這是從神而來的異夢，就做預備，搭船渡到海的對岸去。

對岸第一站就是腓立比。他們對一群在河邊禱告的婦女講道，其中一位叫做呂底亞，是個賣高級紫色布料的人。她聽保羅講道之後，就帶著一家人一起相信了基督。他們都受洗以後，也說服了保羅，把他們的家當作在那裡服事的基地。

有一個做奴隸的女孩被鬼附了，她可以說預言讓人預知未來，靠這樣替老闆賺了不少錢。有一天，她看見保羅一群人走在街上，就跟蹤他們，她突然大聲叫著說：「這些人服事的是天上的神，他們會告訴你有關救恩的事情！」

她連續幾天都這麼喊叫，直到保羅聽得很厭煩，就轉過身來對著那女孩身上所附的邪靈說：「離這個女孩遠一點！我奉耶穌基督的名，現在你就從女孩身上出來！」立刻，邪靈就離開了女孩。

女孩正常了，但是那女孩的老闆卻非常生氣，因為這樣一來他的生財之道就沒有了。老闆叫一些人把保羅、西拉抓起來，拉到官員面前。他們說：「這幾個猶太人來到腓立比，教導羅馬公民有關他們神的事情，這是不合法的行為。」人群聚集起來，開始大聲嚷叫。

在大家面前，官員讓士兵把保羅和西拉毒打一頓，之後再把他們交給獄卒，關進監牢裡面，然後再把他們用鐵鍊鎖住。

半夜的時候，保羅和西拉在監獄中禱告、唱讚美的詩歌。突然發生地震，監牢搖晃了，門赫然被打開，所有囚犯的鐵鍊全都掉下來。

獄卒驚醒了，看到門都打開，以為所有的囚犯都逃走了，他覺得一切都完了，拔出自己身上的佩劍，正要自殺。保羅對他大叫：「等一等！不要傷害自己！我們都在這裡，沒有人逃走。」

獄卒聽見聲音，抓了火把衝進牢房，果然，犯人還在，他跪下來哭著說：「先生，請告訴我，我該怎麼做才能得救呢？」

「你相信主耶穌，就會得救，你和你全家都會得救。」獄卒把他們帶回家，保羅就把基督的信息完整的解釋清楚。獄卒的全家都相信了，也接受了洗禮。他們幫保羅和西拉護理他們身上的傷口，拿東西給他們吃。

第二天早上，官員命令獄卒說：「可以放走那些人，讓他們自由去他們想去的地方。」

保羅卻送個信息給官員說：「我們不走，我是羅馬公民，你竟然在公開場合打我們一頓，沒有經過審判就把我們關進監牢，你違法，現在還指望我們把這些都忘了，要我們安安靜靜離的開這個地方，那麼，你可得要親自來這裡釋放我們才行啊。」

官員們一聽到這些人是羅馬公民，都傻住了。他們衝到監牢，拼命的道歉，然後親自把他們送出監牢，請求他們離開那個城市。但是保羅和西拉沒有立刻離開，他們反而回到呂底亞的家裡，鼓勵、安慰那裡的信徒，然後才離開。